



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министър на образованието и науката

ДО
УЧИТЕЛИТЕ И УЧЕНИЦИТЕ
В БЪЛГАРСКИТЕ НЕДЕЛНИ
УЧИЛИЩА В ЧУЖБИНА

15 септември 2019 г.

СКЪПИ УЧИТЕЛИ, УЧЕНИЦИ И РОДИТЕЛИ,

Всяка година първият учебен ден за всички български училища е празник на стремежа към знания, към образование, духовност и родолюбие, празник на всички, които изпращат в училищата с благопожелание за добро начало своите деца.

Вие, учителите, децата и родителите в чужбина, запазихте тази традиция извън видимите предели на България, като направихте родината ни необятна чрез българските неделни училища. На днешния ден отново Ви благодаря за последователните усилия, за патриотизма, отдадеността и професионализма.

Заедно - България и българите по света, създадохме този свят от български училища, в който е свещен езикът ни, вечна е културата ни, звучи омайно автентичният ни фолклор и са ярки багрите на самобитността на традициите ни.

Така ще бъде и през учебната 2019 – 2020 г. *В 354 български училища, в 50 държави на всички континенти ще се обучават над 40 000 деца, ученици и кандидат-студенти от 4 000 учители.*

Министерството на образованието и науката не само подкрепя организационно и финансово, методически и административно инициативата за създаване и функциониране на училищата по света, а има за своя основна задача разширяването на възможностите за съхраняването на родния език и българското самосъзнание навсякъде и на всички българи по света - от 4-годишните деца, учениците от I до XII клас, тези, които не са в ученическа възраст, но искат да учат и сертифицират езиковите си компетентности по родния език.

През последните две години осигурихме възможност за провеждане не само на присъствено, но и на електронно обучение, чрез което българите по всяко време от най-отдалечените места могат да изучават своя род и език и да чувстват себе си българи.

Изключително постижение е промяната, която извършихме за реда и начина на прием на студенти в България, завършили средното си образование в чужбина.

Младите българи, завършили гимназиалното си образование в чужбина, могат да се завърнат лесно и кандидатстват във висши училища в България с оценките, които имат в дипломата, издадена от чуждата държава, и сертификат за владеење на български език по Общата европейска езикова рамка чрез полагане на онлайн тестове.

Вашата просветителска мисия е още по-значима от факта, че в глобализацията се свят нараства необходимостта от запазване на националното, специфичното българското чрез изучаването на езика и културата ни като инвестиция със стратегически характер.

Затова българските училища в чужбина са важни за България и за света, който иска да я познава, за бъдещето ни. Те са истинските образователни посланици на България, те са тези, които освен чрез обучението по родния език, история и география на България популяризират нашата самобитност чрез народната музика, ритмите на танците ни, фолклорните приказки, книгите, театъра, занаятите, пейзажите, фотосите от родните места и спомените.

Министерството на образованието и науката подкрепя изцяло, последователно и убедено родолюбивите усилия на българските общности зад граница, които поддържат българския дух, българската духовност и ценностите на българската образователна система.

Вярвам, че с общите усилия на учителите, институциите, неправителствените организации, родителската общност и децата могат да бъдат постигнати ефективни и

устойчиви резултати, може да бъде съхранена България чрез образованието на децата ни.

Скъпи учители, желая Ви здраве, духовни сили и вяра в това, че най-големият житейски дар е възможността, където и да сте по света, да се посветите на професия, която вдъхва смисъл и надежда в живота на другите.

Успешна учебна година на всички българските неделни училища по света!



КРАСИМИР ВЪЛЧЕВ

Министър на образованието и науката